

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City
CORNER FRITCHARD AVE & McGREGOR ST. Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday WINNIPEG, MANITOBA, CANADA
PIK III. 4. 56. СЕРЕДА, 13. ЛИПНЯ 1921. WINNIPEG, MAN. WEDNESDAY, JULY 13th, 1921. No 56. VOL. III.

Новинки.

З КОМУНІСТИЧНИХ КОНГРЕСІВ.

Комуністичний Конгрес одобрив план Радека.

РИГА, 6. липня. — Агенція "Роста" сповіщає, що на з'їзді Третього Інтернаціоналу в Москві прийнято зладжену Карлом Радеком програму тактики III. Інтернаціоналу.

Проект Радека підтримував Михайло Ленін, який заявив, що основні принципи революційної боротьби знаходять зрозуміння серед робітничих мас.

Відповідаючи на запитання, що російські Союзи держать ся при владі, хоч стають меншість, Ленін сказав, що в 1919 р. половина російської армії, тобто около 5,000,000 жовірів були по стороні Союзів; а противників, раз, казав Ленін, Союзи не вдержали б ся ані два тижні при владі.

В Москві розпочав ся Конгрес Інтернаціоналу Червоних Професійних Союзів.

МОСКВА, 4. липня ("Роста"). — Конгрес Інтернаціоналу Червоних Професійних Союзів розпочав ся вчора при співучасті 220 делегатів, представників 17 мільонів організованих робітників.

Председатель конгресу, Лозовський, у своїй вступній промові, зазначив, що впротязі 11 місяців свого існування Міжнародній Раді Професійних Союзів вдало ся організувати революційних робітників цілого світа, стачки, сильним конкурентом Амстердаму.

Задачею першого конгресу, говорив Лозовський, буде уложити тези для світового робітничого руху в цілі побороти всяких трудностей.

Англійський делегат Манн звернув увагу на факт, що англійські робітники відкладають давню дорогу співзвуччя з буржуазією і стають на шлях революційної класової боротьби. Делегати з Франції, Злучених Держав, Німеччини, Австрії, Угорщини і Італії вказували на велике зацікавлення, яке викликав серед робітників в цілім світі Червоний Інтернаціонал Профсоюзів.

Конгрес Інтернаціоналу Комуністичної Молодіжки в Петрограді.

МОСКВА, 3. липня ("Роста"). — В Петрограді розпочав ся нині Другий Конгрес Інтернаціоналу Комуністичної Молодіжки.

Кляра Цеткін председателькою женського Комінтерна.

МОСКВА, 18. червня. — Другий міжнародний конгрес жіночки комуністок вибрав Кляру Цеткін председателькою женського Комуністичного Інтернаціоналу.

Комуністичний Інтернаціонал про Галичину.

"Общее Дьло" повідомляє, що Комуністичний Інтернаціонал постановив звернути пильну увагу на Східну Галичину, де совітська пропаганда має вигляд на швидкий успіх завдяки занедаг згогостреним національним взаємовідносинам.

ню. В половині місяця липня розлічить ся воздушна комунікація.

Висший інститут народного господарства в Одесі.

ОДЕСА, 18. мая (пochtою). — В Одесі введено в жите висший інститут народного господарства. Інститут складається з 8 спеціальних відділів.

Курси для господарського будівництва в Одесі.

ОДЕСА, 18. мая (пochtою). — На вечірних робітничих курсах в Одесі покличить небагом науку 3,000 робітників, кваліфікованих по різним областям господарського будівництва республіки.

Виховуване дітий на Волині.

На Волині є 33 діточих домів і 28 діточих садів, в котрих виховуєть ся поверх 6,000 дітий. Діти учать ся грамоти і різного ремесла. Для підтримки на Волині організовано 1,424 шкіл і 750 майстерень для практичного навчання ремесла.

Товарообмін на Волині.

3 Житомира доносить: Опродом Волині розпочав товарообмін з селом. В губернії організовано 27 товарообмінних пунктів. По волостях—15. Товарообмінні пункти мають великий успіх.

З СОВІТСЬКОЇ РОСПІ.

Совітський уряд помагає винахідникам.

РЕВАЛЬ, Естонія, 3. липня. — Московські та інші російські часисни посвячують богатим місяцям описом нових винаходів, пороблених при допомозі большевицького правительства. Ті часисни доносять про великі успіхи в апараті бездротного телефону та про найновіший винахід, яким має бути "воздушний поїзд" на залізничних шинах.

Винахідником "воздушного поїзду" є інженер Махонін.

Порушуючою силою в його поїзді є пропелери, подібні до тих, яких уживають ся на літаках. Передня часть поїзду має тим заострений вид, щоби досягнути більшу скорість при поменшенні опору воздуха.

Виснагнано 25 мільонів рублів на книжки.

Агенція "Роста" доносить, що всеросійський центральний виконавчий комітет виснагивав для Соціалістичної Академії 25,000,000 рублів в золоті на закупку заграничних наукових видавництв.

Пам'ятник американському комуністові в Москві.

РИГА, 6. липня. — Радіограма з Москви доносить, що в тім місті відкрито 4. липня на Червоній Площі пам'ятник в честь Джана Ріда, американського комуніста, який помер на тиф в Росії минушого року.

З тюрем роблять школи, театри і комуні.

МОСКВА, (Роста). — Центральный Карний Департамент Совітської Татарської Республіки, котрої столицею є Казань, видав недавно нову постанову. Ся постановою говориться, що всі тюрми в цій республіці мають бути перетворені на фабрики, театри, бібліотеки і інші подібні інституції.

Партія Чехословаччини, секція Комінтерна, польський відділ.

У Східній Галичині увязнено 200 комуністів.

ЛЬВІВ, 13. червня ("Роста", Відень). — Польські власті арештували у Східній Галичині поверх 200 осіб за ширені комуністичної пропаганди. Переважну часть арештованих становлять робітники.

Переслідуване фінляндських комуністів в Швеції.

ШТОКГОЛЬМ, 18. червня (пochtою). — Шведська поліція перевела нові арештованих серед фінляндських комуністів, які живуть в Швеції.

Фашісти убили шістнадцять осіб.

РИМ, 4. липня. — Минулої п'ятниці фашісти напали на містечко Гросето в Тоскані і убили шістнадцять осіб. Напад виконано у відплату за смерть одного фашіста якого мали убити попереднього дня комуністи. Соціалістичну міську раду примушено зрезигнувати на п'ятнадцять днів.

Нові союзники комуністів в Чехії.

БЕРНО (Морава), 11. червня (пochtою). — "Руде Право" доносить:

Об'ягають комуністів.

РИМ, 5. липня. — Вчора ранею богато осіб підчас боротьби в Сестрі Поненте коло Генуї, яка вибухла підчас святкового обходу, улаженого в честь упавших на війні Італійців. Була мала почати ся з того, що хтось стріляв на похід з кімнат соціалістичного клубу. Фашісти і жовіри об'ягли негально той будинок і цілу ніч тривала боротьба револьверами і бомбами.

Берлінські робітники голосують над страйком.

БЕРЛІН, 7. липня. — Страйк робітників, зайнятих на полях, які є під контролею берлінської міської управи, готов поширити ся як загальний страйк всіх муніципальних робітників, щоби таким робом подеві робітники могли досягнути свої домаганя.

Один німецький капіталіст посідає 1,340 підприємств.

БЕРЛІН, 7. липня. — Тут стало відомим, що індустріально-фінансовий трест німецького мільярдера Стіннеса обіймає 1,340 підприємств, які включають 290 індустріальних заводів, 230 електричних заводів, 160 банкових і бизнесових фірм і богато иншого роду установав.

Ждають абдикації турецького султана.

АТЕНІ, 7. липня. — Як доносить з Константинополя, правительство турецьких націоналістів в Ангорі зажадало, щоби султан Магомед VI. абдикував.

Польські соціял-демократи в Чехословаччині за Комінтерном.

ПРАГА, 15. червня (пochtою). — Як доносить "Руде Право", на надзвичайнім конгресі польської соціял-демократичної партії в Карвіні односторонньо ухвалено прийняти 21 умовий вступу до Комінтерна. Партія прийняла нову назву, яка звучить: "Комуністична

Фінансова криза в Польщі.

БЕРЛІН, 6. липня. — Польське правительство опинило ся тепер на передодні грізної економічної кризи.

Останні вісті з Варшави доносять, що державним фінансам Польщі грозить шквалита руїна.

Вартість польських марок на заграничних грошових ринках упала в останні дніх більше ніж о половину. Нині за один американський долляр можна купити поверх 2,500 польських марок.

Вісти, які тут одержано в фінансових кругах, як також вісти, які подає польська преса, вказують, що польське правительство є в страху, що польські гроші зовсім втратять свою вартість та що за границею ніхто не схоче їх прийняти.

Польські товарні довги.

Вирителями Польщі є в першій мірі Злучені Держави, в яких польський довг за набути товари вносить 153 мільони доларів (поверх 180 мільярдів марок), далі Франція — 548 мільонів франків (до 50 мільярдів мп.), далі Англія — 23 мільони фунтів штерлінгів (до 10 мільярдів мп.), вкінці Італія, Австрія, Бельгія, Голандія і Норвегія. Загалом польський заграничний товарний довг доходить до 250 мільярдів марок.

Посилають воєнні кораблі до Мексика.

ВАШІНГТОН, 5. липня. — На домагане американського консула в Тампіко вислано туди два американські воєнні кораблі — кружак "Каїаленд" і канонерське судно "Сакраменто". Тампіко є найважливішим східним портом для вивозу нафти з Мексика і головному осідком занятих в мексиканській нафтовій індустрії американських капіталістів. Для їх охорони і безпеченства, якому загрожуєть робітничі заворушення в нафтовій районі Тампіка, консул зажадав висилки воєнних кораблів.

Убито 500 Корейців.

СЕУЛЬ, Корея, 6. липня. — Головну японську військову квартиру в сім місті сповіщено, що в битві, яка відбула ся на сибірській границі між Японцями і Корейцями, убито або ранено п'ятсот Корейців. Сказано також, що кілька тисяч корейських повстанців злучило ся з сибірськими большевиками.

ХТО ВИНЕН ЗА ПРОЛЯТУ КРОВ УКРАЇНСЬКИХ СЕЛЯН І РОБІТНИКІВ?
Як Ви цікаві знати за що і проти кого воювали та в чиїх інтересах проливали свою кров українські селяни і робітники Галичини, то прочитайте собі інтересну книжку п. н.
ЯК ГАЛИЧАН ВТЯГНУЛИ В КОНТРРЕВОЛЮЦІЮ
Написав її полковник Українських Січових Стрільців, Юліан Чайківський. Ціна книжочки 10 центів.
Замовлення посилайте до:
UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Fritchard & McGregor Sts., — Winnipeg, Man.